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Protokół Nr 20/2026 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy Kwilcz 

odbytego w dniu 21 maja 2026 r.  

 

Przewodniczący Rady Pan Wojciech Olejnik o godz. 1630 otworzył wspólne posiedzenie 

Komisji stałych Rady Gminy Kwilcz, powitał Wójta Gminy Kwilcz Pana Stanisława Mannka, 

Sekretarza Gminy Pana Daniela Kozubowskiego, przedstawicieli służb, dyrektorów  

i kierowników jednostek organizacyjnych, gości, sołtysów, mieszkańców Gminy Kwilcz, 

pracowników Urzędu Gminy oraz radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności prowadzący stwierdził prawomocność obrad.  

Obecnych 9 radnych. Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że protokół  

z ostatniego posiedzenia był dostępny na stronie internetowej oraz przesłany radnym za 

pośrednictwem poczty elektronicznej. Uwag do protokołów nie zgłoszono i protokoły przyjęto 

przez aklamację. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu  

z poprzedniego posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Bezpieczeństwo publiczne- informacja: 

⎯ Komendanta Powiatowego Policji (i/lub Komendanta Komisariatu Policji  

w Sierakowie) w zakresie stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2025 r. 

(w tym także statystyka zdarzeń, zgłoszeń przez obywateli incydentów w ramach 

Krajowej Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa na terenie gminy Kwilcz), 

⎯ Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Kwilczu oraz Komendy 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Międzychodzie z zakresu stanu 

bezpieczeństwa, funkcjonowania ochrony przeciwpożarowej i jednostek OSP, 

wykorzystania przez OSP z terenu gminy Kwilcz środków pochodzących z budżetu  

samorządu na podjęte inicjatywy, działania poza działalnością ratowniczą, 

⎯ Dowódców Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych o inicjatywach podjętych  

w 2025 r. oraz realizowanych planach działań w 2026 r. 

4. Wolne głosy i wnioski. 

5. Sprawy bieżące i organizacyjne Rady. 



6. Zakończenie posiedzenia. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie (9 głosów „za”). 

Zawiadomienie o zwołaniu posiedzenia stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad. 3. 

P. Kawka przedstawił Informację o stanie zagrożenia przestępczością oraz stanie 

bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Sierakowie 

– Gmina Kwilcz w 2025 roku. 

Informacja o stanie zagrożenia przestępczością oraz stanie bezpieczeństwa i porządku 

publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Sierakowie – Gmina Kwilcz w 2025 

roku stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

P. Olejnik zapytał czy odnotowano zgłoszenia mieszkańców jeśli chodzi o zagrożenia związane 

z zamknięciem chodnika przy DK24; 

P. Kawka zaprzeczył. 

P. Janik zapytał jaki procent wszystkich zdarzeń jest z udziałem osób innej narodowości; 

P. Nawrot powiedział, że w tej chwili nie jest w stanie podać jaki jest to procent wszystkich 

zdarzeń. Natomiast nie mamy tutaj do czynienia z niepokojącym zjawiskiem. Jeśli już zdarzają 

się takie sytuacje to najczęściej jest to prowadzenie pojazdu bez posiadania odpowiednich 

uprawnień. Dotyczy to głównie obcokrajowców z Ameryki Południowej. Zwykle nie mają 

świadomości, że uprawnienia, które posiadają nie są akceptowane w naszym kraju. 

Podsumował, że generalnie nie ma większego problemu z obcokrajowcami.  

P. Prętki przypomniał, że kilka lat temu podczas jednego z tego typu posiedzeń był poruszany 

problem prostytucji przy drogach na terenie naszej Gminy. Była wtedy mowa  

o obcokrajowcach. Pogratulował, że dziś ten problem został już rozwiązany.  

P. Nawrot powiedział, że są takie obszary i problemy społeczne, które bardzo trudno jest 

rozwiązać. Wyjaśnił, że przestępstwem przede wszystkim jest handel żywym towarem. Sama 

prostytucja nie jest karalna, ale wszystko to co z nią związane. Udowodnić te przestępstwa nie 

jest łatwo. Jest to tak naprawdę walka z wiatrakami.  

O godzinie 1655 do obrad dołączyła radna M. Pestka- Lehmann.  

P. Prętki doprecyzował, że miał na myśli problem sprzed lat, gdzie kobiety były zmuszane. 

Głównie dotyczyło to obywateli Bułgarii.  

P. P. Lehmann poruszył temat ostatniej interwencji w sprawie złego parkowania przy ulicy 

Wierzbowej. Mieszkańcy zgłaszają problem, że nie mają gdzie zostawić samochodu. Jest to 

obszar zabudowany, a nie ma wytyczonego miejsca do postoju. Zapytał czy jest możliwość 

przesunięcia krawężnika i zorganizowania miejsca do parkowania; 

P. Wójt poinformował, że jest już umówiony na spotkanie z przedstawicielami ulicy 

Wierzbowej.  

P. Nawrot dodał, że problem z parkowaniem jest powszechny w całym kraju. Aut wciąż 

przybywa. Policja stara się w tym obszarze współpracować i szukać rozwiązań.  



P. Mizera zapytała jak na terenie naszej Gminy wygląda sytuacja z pojazdami elektrycznymi, 

takimi jak hulajnogi czy deskorolki; 

P. Nawrot poinformował, że Komenda Powiatowa umieściła na swoim profilu na Facebooku 

krótki filmik na temat bezpieczeństwa w tym obszarze. Powiedział, że na naszym terenie 

pojawiają się takie wykroczenia właściwie każdego dnia. Wyjaśnił, że policjanci nie mają 

możliwości stwierdzenia czy parametry hulajnogi jeśli chodzi o prędkość są przekroczone. 

Według przepisów hulajnoga może poruszać się po chodniku z prędkością zbliżoną do 

pieszego. Niestety często poruszają się szybciej. Na szczęście do tej pory nie doszło do żadnej 

tragedii, ale nie oznacza to, że ten problem nie istnieje. Dodał, że większość przyjęła już do 

wiadomości, że kaski są niezbędne. Powtórzył, że zagrożeniem jest podstawowa kwestia, czyli 

prędkość.  

P. Dreczka zapytał czy jest jeszcze prowadzone śledztwo w sprawie serii pożarów  

w Miłostowie; 

P. Kawka potwierdził. Wyjaśnił, że wciąż oczekuje się na wyniki analizy z laboratorium.  

P. Olejnik zapytał czy zakończyło się śledztwo w sprawie wybuchu w budynku przy DK24; 

P. Kawka odpowiedział, że postępowanie trwa. Policja jest w stałym kontakcie  

z pokrzywdzonymi.  

P. Prętki zapytał jakie jest podejście Policji w naszym Powiecie do osób, które hobbistycznie 

są detektorystami; Czy zdarzają się interwencje; 

P. Nawrot poinformował, że policjanci jak dotąd nie ujawnili sytuacji, żeby ktoś bez zezwolenia 

prowadził takie poszukiwania. Nie było zgłoszeń od osób czy instytucji, więc takie 

postępowania nie były prowadzone. Dodał, że nie można komuś czegoś zarzucić tylko dlatego, 

że coś nam się wydaje. Potrzebne są konkretne dowody.  

P. Jałowiecka zapytała czy mandaty i pouczenia to głównie kwestia patroli drogowych czy też 

mieszkańcy dzwonią ze zgłoszeniami; 

P. Kawka powiedział, że zdarzają się sytuacje zarówno jedne jak i drugie.  

O godzinie 1715 do obrad dołączył radny Ł. Świderski. 

P. Nawrot uzupełnił, że około 70% zgłoszeń dotyczy ruchu drogowego, czyli na przykład 

przekroczenia prędkości czy nieprawidłowe parkowanie. Najwięcej osób ginie w wypadkach 

samochodowych, a nie w zabójstwach itd. Podkreślił, że policjanci nie mają potrzeby ani 

satysfakcji z wręczania mandatów. Policja ma po prostu reagować na problemy.  

Przewodniczący Rady razem z Panem Wójtem podziękował przedstawicielom Policji za 

dotychczasową współpracę. 

P. Grzebieta przedstawił i omówił prezentację- Stan bezpieczeństwa funkcjonowania ochrony 

przeciwpożarowej i jednostek OSP w 2025 r. na terenie gminy Kwilcz. 

Prezentacja- Stan bezpieczeństwa  funkcjonowania ochrony przeciwpożarowej i jednostek 

OSP w 2025 r. na terenie gminy Kwilcz stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

P. Prętki zapytał czy magazyn ma powstać na miejscu placu ćwiczeń; 

P. Grzebieta powiedział, że na boisku sportowym.  



P. Prętki zapytał czy jest planowana inwestycja stworzenia placu do ćwiczeń, z którego 

mogłyby korzystać wszystkie jednostki; 

P. Grzebieta odpowiedział, że raczej nie jest to planowane. Stworzenie takiego miejsca wiąże 

się z wieloma procedurami i mnóstwem dokumentacji. Raczej nie jesteśmy w stanie tego 

udźwignąć. Do tej pory zasób miejsc i możliwości jakie posiadamy jest wystarczający do 

przeprowadzania ćwiczeń.  

P. Królak zapytał czy zdarzyła się sytuacja, żeby któraś jednostka w naszej Gminie nie 

wyjechała; 

P. Grzebieta powiedział, że w tej chwili nie jest w stanie udzielić takiej informacji. Dodał, że 

w naszym Powiecie ten problem generalnie nie występuje. Jeśli już zdarzy się, że dana 

jednostka nie wyjedzie to raczej z winy systemu powiadamiania niż braku gotowości.  

P. Królak zgłosił potrzebę wykonania przeglądu hydrantów na terenie Gminy.  

P. Dreczka zapytał o postępowanie w sytuacji, kiedy zbiorniki wodne są zagrodzone, a pobranie 

wody jest niezbędne do przeprowadzenia akcji gaśniczej; 

P. Grzebieta przyznał, że oczywiście jest to teren prywatny i o tym należy pamiętać. Natomiast 

jest coś takiego jak decyzja kierującego akcją ratowniczą i wtedy tak naprawdę możemy zrobić 

wszystko. Musimy mieć tylko wtedy świadomość co chcemy uzyskać i jakie będą tego 

konsekwencje. Najlepiej w każdej takiej sytuacji dogadać się polubownie. 

Przewodniczący Rady z Panem Wójtem podziękowali Komendantowi PSP w Międzychodzie 

za dotychczasową współpracę.  

O godzinie 1830 prowadzący zarządził przerwę w obradach. 

O godzinie 1840 obrady wznowiono. 

Przewodniczący Rady z Panem Wójtem podziękowali przedstawicielom Zarządu Oddziału 

Gminnego Związku OSP RP w Kwilczu za dotychczasową współpracę.  

Przedstawiciel MDP w Luboszu odczytał Sprawozdanie z działalności Młodzieżowej Drużyny 

Pożarniczej im. dh Stanisława Kity w Luboszu z prowadzonych działań z 2025 r. 

Przedstawiciel MDP w Kwilczu odczytał Sprawozdanie z działalności Młodzieżowej Drużyny 

Pożarniczej im. Alojzego Kozy w Kwilczu z prowadzonych działań z 2025 r. 

Sprawozdanie z działalności Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej im. Alojzego Kozy w Kwilczu 

z prowadzonych działań z 2025 r. stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

Przewodniczący Rady z Panem Wójtem podziękowali przedstawicielom jednostek OSP oraz 

MDP za dotychczasowe działania.  

P. Mizera odczytała wnioski z posiedzeń Komisji Samorządowo- Oświatowej z wizytacji 

jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej na terenie Gminy Kwilcz. 

Tabela- wnioski z posiedzeń Komisji Samorządowo- Oświatowej z wizytacji jednostek 

Ochotniczej Straży Pożarnej na terenie Gminy Kwilcz stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  



P. Mizera podkreśliła, że budynek OSP w Luboszu nie spełnia podstawowych warunków 

socjalnych. Poza tym ogrzewanie jest wspólne z salą wiejską. Od kilku lat przygotowany jest 

projekt rozbudowy obiektu. 

P. Wójt powiedział, że ma świadomość tych wszystkich problemów i potrzeb, ale jak wiadomo 

mamy ograniczony budżet. Co roku trzeba wybierać co jest dla nas priorytetem. Część z tych 

omawianych spraw jest na bieżąco rozwiązywana.  

P. Rybarczyk poinformował, że w tym roku udało się pozyskać 70% dofinansowania na zakup 

motopompy dla OSP Kurnatowice oraz drona dla OSP Lubosz. W związku z tym pojawią się 

wnioski do Urzędu Gminy z prośbą o wsparcie finansowe na wkład własny.  

Ad. 4. 

Brak 

Ad. 5. 

Brak 

Ad. 6. 

Przewodniczący Rady Gminy o godzinie 1935 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Rady 

Gminy Kwilcz. 

 

Protokolant:                                                                            

Zuzanna Wrembel                    

 

                                           

                                                      Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                         Wojciech Olejnik 

 

 


